

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, 1.25 pesetas al mes.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 4 pesetas.
Ano vencido o por comisionado, 4 pesetas 30 céntimos.
EXTRANJERO, 6 pesetas trimestre.

se considera que comunica suscripción al periódico tomado que no devuélva a la Administración los números de vez sustraiga la suscripción.

NÚMERO EN LÍG. 5 CÉNTIMOS

LA RIOJA

DIARIO IMPARIAL DE LA MAÑANA
FUNDADORES DON FACUNDO Y DON FRANCISCO MARTINEZ ZAPORTA

BANCO Riojano

	CAPITAL
Cuentas corrientes a la vista	1.000.000 de pts.
Impostaciones a seis meses	2 por 100 anual
Idem a doce	3 por 100 anual
Idem a mayor plazo	3 y 1/2
CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL	4 por 100

MUEBLES Flores Casa Pernas, Logroño Objetos para regalos Sombreros para señora

MOBILIARIOS COMPLETOS
ANTONIO ZETA (frente M Ayuntamiento)

CLINICA PEREDA

bajo la dirección de

D. S. ERICISO BRIRAS. Oculista

Examen de las Clínicas de Bor-

deux y Pau. 11 de Junio, 18, ent.

FABRICA DE CORREAS

SIERRA CINTA Y CIRCULARES

JUAN ANGLI s/c

BARCELONA

Representante en Logroño

Clemente Miguel, Herrerías, 42

Clinica García Antoñanzas

CALAHORRA. Boticas, 6

Especialista en las enfermedades de

OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Medicina general. Operaciones

L. de Bilbao Presidente del Pospis de S. J. de Dios, Madrid. Sifilis. Venéreas. Piel. Operaciones. Plaza de Amós Salvador, 4, 2.

Victoriano Gallego. Llorente. OCULISTA. Expositor de las Clínicas del doctor Mansilla, de Madrid. Consulta, de 11 a 2. Plaza de la Paz, 18, 2. HARO

V. Infante. Fargana, Marín. Oficinas. Consulta de la 1 y de la 2. B. Márquez, 11.

AUGUSTO COLIS MEDICO DENTISTA. Calahorra

Proclamación de candidatos

EN LOGROÑO

El acto de la proclamación de candidatos, verificado ayer mañana, en la Audiencia Provincial, se vió bastante animado.

Fué proclamado diputado a Cortes por el distrito Haro-Santo Domingo, por el artículo 29, el presidente del Congreso don Miguel Villanueva y Gómez.

Candidatos por el distrito de la capital fueron proclamados don Amós Salvador y Carreras (demócrata) y D. Inocente Gómez (socialista).

Según se nos manifiesta, fué éste proclamado por no hallarse presente don Pablo Iglesias, a quien votaron las izquierdas.

Por el distrito Calahorra-Arnedo se proclamaron candidatos a don Isidro Rodríguez (demócrata) y a don Francisco Sáenz de Tejada (maurista).

Y por el distrito Nájera-Torrecilla fueron proclamados candidatos don Alberto Villanueva (demócrata) y don Luis Díez del Corral (católico agrario).

Se hizo también la proclamación de significados amigos de los distintos candidatos, para los efectos de intervenir en los Colegios electorales.

El señor Villanueva recibió muchas felicitaciones por haber sido aplicado el codicilado artículo 29, y aquél se mostraba reconocido a las personas que se habían negado a facilitar su firma para proclamar un candidato enfrente de él, como dice:

EN TODA ESPAÑA

EL ARTICULO 29

(POR TELEFONO)

Madrid, 25.—10 n. Los datos oficiales recibidos de los candidatos proclamados hoy diputados por el artículo 29, son los siguientes:

Aleja.—Por Laguardia, don Gerardo Artiñano, integrista.

Albacete.—Por Casas Ibáñez, don Ramón Ochando Serrano, independiente.

Alicante.—Por Pego, don Miguel Martínez y Gamazo, adicto. Por Valencia, don Luis López Dóriga, adicto.

Almería.—Por la capital, don Juan Gil Valls, demócrata; don Ulises García Blanes, maurista; don Manuel Jiménez Ramírez, conservador. P. C. Vera, don Augusto Barrio.

Ávila.—Por Arenas de San Pedro, don Emilio Ortuzo, conservador. Por Piedrahita, don Jorge Silveira, conservador.

Pádajoz.—Por Almendralejo, el barón de Valderrey, conservador. Por Cossío, el marqués de Villaseca, romanista. Por Villaseca de la Serena, don Enrique Fernández Díaz, adicto. Por Cercubión, el señor Montes Castillo, adicto.

Baleares.—Por Mahón, don Guillermo García Perrenó, maurista.

Burgos.—Por Aranda de Duero, don Santos Arias de Miranda, demócrata.

Castellón.—Por la capital don Fernando Gasset, republicano. Por Almiser, el barón de Cáceres, adicto.

Cerdeña.—Por la capital, don José Azores, demócrata; don José M. Cossío, conservador.

Extremadura.—Por Badajoz, don Benito Blanco Espada, conservador.

Formentera.—Por Noya, don Ricardo Fernández Barrón, conservador. Por Oriñón, don Alonso Gutiérrez, conservador. Tuy, don Mariano Ordóñez, conservador. La Estrada, don Vicente Riester, conservador.

Guanajuato.—Por el conde de San Luis, conservador.

Huesca.—Por Tarazona, don Juan Cervantes, conservador.

Granada.—Por Huécar, don José Morote, romanista. Por Loja, don Gonzalo Fernández de Córdoba, maurista. Por Alhama, don Joaquín Montes y Jovellar, maurista. Guadalajara.—Por la capital el conde de Romanones.

Huesca.—Por la capital, don Miguel Moya, independiente. Por Sarriena, don Juan Alvarado del Saz, demócrata.

Jaén.—Por Ubeda, don Luis de Figueroa y Alfonso Martínez, romanista.

León.—Por Valencia de don Juan, don Mariano Alonso Bayón, demócrata.

Lérida.—Por Balaguer, don Felipe Rodríguez, regionalista. Por Segorbe, don José María Trías, tradicionalista. Por Sort, don Daniel Riu, demócrata.

Lugo.—Por Monforte, don Feliz Lázcano, círvista.

Navarra.—Por Tafalla, el conde del Vado, conservador. Por Tudela, don José María Méndez de Vigo, conservador.

Orense.—Por Puebla de Trives, el señor Roiva, maurista.

Oviedo.—Por Pravia, don Armando Alas Pumarín, maurista. Por Avilés, don Manuel Pedregal, conservador.

Pontevedra.—La Cañiza, don Alejandro Mon y Landa, conservador.

Puerto Rico.—Por Puentelarrá, don Manuel Fernández Fernández, conservador.

Rioja.—Por Logroño, don Alfonso Gutiérrez, conservador. Por Oriñón, don Alonso Gutiérrez, conservador.

Santander.—Por Santander, don José María de Arribas, adicto. Por Castro-Urdiales, el conde de San Luis, conservador.

Valladolid.—Por Valladolid, don Benito Blanco Espada, conservador.

Zaragoza.—Por Zaragoza, don Ricardo Fernández Barrón, conservador. Por Calatayud, don Mariano Ordóñez, conservador.

Zamora.—Por Zamora, don Vicente Riester, conservador.

Zaragoza.—Por Zaragoza, don Vicente Riester, conservador.

viudas y los hijos, parece lo más natural que a éstas se las atienda lo debido, por tratarse de unas muertes tan inesperadas.

Algo, sin embargo, se traslució en el telegrama que cursaron al señor ministro de Fomento, concebido en estos términos: «Viudas accidente ferroviario ocurrido 22 actual expresan agradecimiento al excelentísimo señor ministro de Fomento por el interés demostrado acerca de nuestra precaria situación y suplican intercede cerca de la Compañía ferroviaria para poder soportar nuestra desgracia». Elvira Agüera, Pilal Fernández Rámila.

Dado el caso triste y la situación en que han quedado estas familias, esperamos que tanto el Gobierno como la Compañía no consentirán que viudas e hijos queden desamparados.

Creamos que este es un caso raro de los accidentes ferroviarios; y como las desgracias han sido grandes, serán atendidos.

Serafín de la Casa.

si me convenció. Puede que estas cosas sean la muerte de los Sindicatos, me dijo. Y así sigo creyendo. El señor Díez del Corral por el contrario ha cambiado de modo de pensar; por hombre listo lo tengo yo... de sabios es cambiar de opinión. Y después de esto; que los electores de Nájera-Torrecilla, se las compaginan con él.

Y tú querido Pepe, que tienes tantos y tan incondicionales amigos de ese Distrito, y que tanto aprecias la vida de esos dignos y convenientes Sindicatos, haz por que el señor Díez del Corral no reciba con su actuación a la dichosa política.

Don Manuel Maura.—Se hallaba en el uso de la palabra, sin que pudiéramos dar cuenta por haber salido del salón para tomar el tren.

Teatro.—Hoy debutó con gran éxito la compañía Montijano, con «Cobardías» y «Nicolás».

Viajeros.—En el correo de la tarde llegaron de Legrón el exministro don Tirso Rodríguez; su hijo el candidato don Isidoro; el exsenador don Víctor del Valle, diputados provinciales señores Díaz y Ubago y otras significadas personas.

En la estación las esperaban más de 500 personas, las cuales le acompañaron a su domicilio.

Nacimiento.—Sale para la capital sucesor paternal compañero el profesor de Instrucción pública D. Hilario Bozalongo, por haber recibido la grata noticia de haber dado a luz su esposa una hermosa niña. Que llegue a centenaria la recién nacida.—Ego.

La temperatura, tibia y agradable, convivió a pasear, prolongándose el concierto hasta las doce.

Las ferias de San Fernando.—Se nota ya ese movimiento precursor de la época de ferias. En la plaza de la Paz se han levantado algunas barracas para la venta de bisutería.

Durante las ferias, actuará en el teatro Bretón la compañía cómico dramática dirigida por el primer actor don José Montijano. Se anuncia su debut para el día 30, con el estreno de la hermosa comedia «La señorita está loca», original del notable escritor americano Felipe Sastre. Ya se ha abierto el abono.

Reunión.—En la Casa Consistorial se reunió anche la Comisión de Policía para estudiar las bases del nuevo proyecto de alumbrado público.

Torremontral.

Querido Pepe: En mi último viaje a Haro, se decía y me dijeron que don Luis Díez del Corral presentaba su candidatura para diputado a Cortes por uno de esos distritos.

Jamás fui político, y a la noticia no hubiese dado importancia alguna de no haber recordado nuestra peregrinación por Haro-Santo Domingo en la última elección para diputados provinciales por ese distrito. Y digo nuestra, querido Pepe, porque fui yo, quien con el buono e insustituible Manolo Fisneros te acompañó en aquella aventura llena de peripecias, y en la que nuestro buen humor triunfo siempre (fué lo único que sacamos triunfante) contra la seriedad de algunos políticos, sean o no presidentes de Federaciones Agrarias.

Yo te acompañé, como te acompañaré siempre que lo necesites y no ciertamente a título de político (que ni lo eres ni lo soy) sino a título de amigo, que lo eres muy grande, y si me apuras a título de agricultor que lo eres inmensoable, título del que tan orgulloso te muestras siempre.

Y nada te hubiera dicho, sino porque al tomar hoy el «Diario de La Rioja», fecha de 20 del corriente, lo primero que me echo a la cara es un manifiesto firmado por el señor Díez del Corral «A LOS ELECTORES DEL DISTRITO NAJERA-TORRECILLA».

¡Tiene gracia de veras!

Voy a refrescar tu memoria, porque tu tan bueno, puede que resultes tan primo que enamorado de tu agricultura, apoyes esa candidatura (algo de eso me indican yo en mi viaje), sin recordar la contestación que el señor Díez del Corral dirigió a tu carta en la que con el exclusivo título de agricultor pedías su apoyo y el de los Sindicatos por el presentado.

Presente estaba cuando recibiste su carta, y presento tengo su contenido y el disgusto que a todos nos proporciona.

Te acuerdas? Reconoces que tu actuación, a pasar del carácter amistoso agrícola, con que te presentabas, rozaba con la política, y además—si mal no recuerdo—te hacía saber que a los Sindicatos se les tenía prohibido terminantemente todo acto de rezoamiento con esa política.

En una palabra te negaba su apoyo y el de la Federación a la que siempre perteneciste, y en cuyos brazos se echa hoy su presidente para salir triunfante por Nájera-Torrecilla.

Hoy, en el manifiesto en cuestión dice «LEVAR A LAS CORTES MANDATARIOS DE LABRADORES, ¿ES ACTUACION POLITICA? SI Y MIL VECES SI» le dije el señor Díez del Corral en la carta, que tu puedes que quieras olvidar, pero que yo bien recuerdo.

Y añadí, en estas o parecidas palabras «EL MAL QUE TRAERIA A LA TRANQUILIDAD DE LOS SINDICATOS, PRIVA A ESTOS DE METERSE EN QUESTIENES ELECTORALES».

A mí, que no soy político, y a pesar de mi disgusto de eptones, ca-

si me convenció. Puede que estas cosas sean la muerte de los Sindicatos, me dijo. Y así sigo creyendo.

El señor Díez del Corral por el contrario ha cambiado de modo de pensar; por hombre listo lo tengo yo... de sabios es cambiar de opinión. Y después de esto; que los electores de Nájera-Torrecilla, se las compaginan con él.

Y tú querido Pepe, que tienes tantos y tan incondicionales amigos de ese Distrito, y que tanto aprecias la vida de esos dignos y convenientes Sindicatos, haz por que el señor Díez del Corral no reciba con su actuación a la dichosa política.

Don Manuel Maura.—Se hallaba en el uso de la palabra, sin que pudiéramos dar cuenta por haber salido del salón para tomar el tren.

Teatro.—Hoy debutó con gran éxito la compañía Montijano, con «Cobardías» y «Nicolás».

Viajeros.—En el correo de la tarde llegaron de Legrón el exministro don Tirso Rodríguez; su hijo el candidato don Isidoro; el exsenador don Víctor del Valle, diputados provinciales señores Díaz y Ubago y otras significadas personas.

En la estación las esperaban más de 500 personas, las cuales le acompañaron a su domicilio.

Nacimiento.—Sale para la capital sucesor paternal compañero el profesor de Instrucción pública D. Hilario Bozalongo, por haber recibido la grata noticia de haber dado a luz su esposa una hermosa niña. Que llegue a centenaria la recién nacida.—Ego.

La temperatura, tibia y agradable, convivió a pasear, prolongándose el concierto hasta las doce.

Las ferias de San Fernando.—Se nota ya ese movimiento precursor de la época de ferias. En la plaza de la Paz se han levantado algunas barracas para la venta de bisutería.

Durante las ferias, actuará en el teatro Bretón la compañía cómico dramática dirigida por el primer actor don José Montijano. Se anuncia su debut para el día 30, con el estreno de la hermosa comedia «La señorita está loca», original del notable escritor americano Felipe Sastre. Ya se ha abierto el abono.

Reunión.—En la Casa Consistorial se reunió anche la Comisión de Policía para estudiar las bases del nuevo proyecto de alumbrado público.

Torremontral.

Querido Pepe: En mi último viaje a Haro, se decía y me dijeron que don Luis Díez del Corral presentaba su candidatura para diputado a Cortes por uno de esos distritos.

Jamás fui político, y a la noticia no hubiese dado importancia alguna de no haber recordado nuestra peregrinación por Haro-Santo Domingo en la última elección para diputados provinciales por ese distrito. Y digo nuestra, querido Pepe, porque fui yo, quien con el buono e insustituible Manolo Fisneros te acompañó en aquella aventura llena de peripecias, y en la que nuestro buen humor triunfo siempre (fué lo único que sacamos triunfante) contra la seriedad de algunos políticos, sean o no presidentes de Federaciones Agrarias.

Yo te acompañé, como te acompañaré siempre que lo necesites y no ciertamente a título de político (que ni lo eres ni lo soy) sino a título de amigo, que lo eres muy grande, y si me apuras a título de agricultor que lo eres inmensoable, título del que tan orgulloso te muestras siempre.

Y nada te hubiera dicho, sino porque al tomar hoy el «Diario de La Rioja», fecha de 20 del corriente, lo primero que me echo a la cara es un manifiesto firmado por el señor Díez del Corral «A LOS ELECTORES DEL DISTRITO NAJERA-TORRECILLA».

¡Tiene gracia de veras!

Voy a refrescar tu memoria, porque tu tan bueno, puede que resultes tan primo que enamorado de tu agricultura, apoyes esa candidatura (algo de eso me indican yo en mi viaje), sin recordar la contestación que el señor Díez del Corral dirigió a tu carta en la que con el exclusivo título de agricultor pedías su apoyo y el de los Sindicatos por el presentado.

Presente estaba cuando recibiste su carta, y presento tengo su contenido y el disgusto que a todos nos proporciona.

Te acuerdas? Reconoces que tu actuación, a pasar del carácter amistoso agrícola, con que te presentabas, rozaba con la política, y además—si mal no recuerdo—te hacía saber que a los Sindicatos se les tenía prohibido terminantemente todo acto de rezoamiento con esa política.

En una palabra te negaba su apoyo y el de la Federación a la que siempre perteneciste, y en cuyos brazos se echa hoy su presidente para salir triunfante por Nájera-Torrecilla.

Hoy, en el manifiesto en cuestión dice «LEVAR A LAS CORTES MANDATARIOS DE LABRADORES, ¿ES ACTUACION POLITICA? SI Y MIL VECES SI» le dije el señor Díez del Corral en la carta, que tu puedes que quieras olvidar, pero que yo bien recuerdo.

Y añadí, en estas o parecidas palabras «EL MAL QUE TRAERIA A LA TRANQUILIDAD DE LOS SINDICATOS, PRIVA A ESTOS DE METERSE EN QUESTIENES ELECTORALES».

A mí, que no soy político, y a pesar de mi disgusto de eptones, ca-

si me convenció. Puede que estas cosas sean la muerte de los Sindicatos, me dijo. Y así sigo creyendo.

El señor Díez del Corral por el contrario ha cambiado de modo de pensar; por hombre listo lo tengo yo... de sabios es cambiar de opinión. Y después de esto; que los electores de Nájera-Torrecilla, se las compaginan con él.

Y tú querido Pepe, que tienes tantos y tan incondicionales amigos de ese Distrito, y que tanto aprecias la vida de esos dignos y convenientes Sindicatos, haz por que el señor Díez del Corral no reciba con su actuación a la dichosa política.

Don Manuel Maura.—Se hallaba en el uso de la palabra, sin que pudiéramos dar cuenta por haber salido del salón para tomar el tren.

Teatro.—Hoy debutó con gran éxito la compañía Montijano, con «Cobardías» y «Nicolás».

Viajeros.—En el correo de la tarde llegaron de Legrón el exministro don Tirso Rodríguez; su hijo el candidato don Isidoro; el exsenador don Víctor del Valle, diputados provinciales señores Díaz y Ubago y otras significadas personas.

En la estación las esperaban más de 500 personas, las cuales le acompañaron a su domicilio.

Nacimiento.—Sale para la capital sucesor paternal compañero el profesor de Instrucción pública D. Hilario Bozalongo, por haber recibido la grata noticia de haber dado a luz su esposa una hermosa niña. Que llegue a centenaria la recién nacida.—Ego.

La temperatura, tibia y agradable, convivió a pasear, prolongándose el concierto hasta las doce.

Las ferias de San Fernando.—Se nota ya ese movimiento precursor de la época de ferias. En la plaza de la Paz se han levantado algunas barracas para la venta de bisutería.

Durante las ferias, actuará en el teatro Bretón la compañía cómico dramática dirigida por el primer actor don José Montijano. Se anuncia su debut para el día 30, con el estreno de la hermosa comedia «La señorita está loca», original del notable escritor americano Felipe Sastre. Ya se ha abierto el abono.

Reunión.—En la Casa Consistorial se reunió anche la Comisión de Policía para estudiar las bases del nuevo proyecto de alumbrado público.

Torremontral.

Querido Pepe: En mi último viaje a Haro, se decía y me dijeron que don Luis Díez del Corral presentaba su candidatura para diputado a Cortes por uno de esos distritos.

Jamás fui político, y a la noticia no hubiese dado importancia alguna de no haber recordado nuestra peregrinación por Haro-Santo Domingo en la última elección para diputados provinciales por ese distrito. Y digo nuestra, querido Pepe, porque fui yo, quien con el buono e insustituible Manolo Fisneros te acompañó en aquella aventura llena de peripecias, y en la que nuestro buen humor triunfo siempre (fué lo único que sacamos triunfante) contra la seriedad de algunos políticos, sean o no presidentes de Federaciones Agrarias.

Yo te acompañé, como te acompañaré siempre que lo necesites y no ciertamente a título de político (que ni lo eres ni lo soy) sino a título de amigo, que lo eres muy grande, y si me apuras a título de agricultor que lo eres inmensoable, título del que tan orgulloso te muestras siempre.

Y nada te hubiera dicho, sino porque al tomar hoy el «Diario de La Rioja», fecha de 20 del corriente, lo primero que me echo a la cara es un manifiesto firmado por el señor Díez del Corral «A LOS ELECTORES DEL DISTRITO NAJERA-TORRECILLA».

¡Tiene gracia de veras!

Voy a refrescar tu memoria, porque tu tan bueno, puede que resultes tan primo que enamorado de tu agricultura, apoyes esa candidatura (algo de eso me indican yo en mi viaje), sin recordar la contestación que el señor Díez del Corral dirigió a tu carta en la que con el exclusivo título de agricultor pedías su apoyo y el de los Sindicatos por el presentado.

Presente estaba cuando recibiste su carta, y presento tengo su contenido y el disgusto que a todos nos proporciona.

Te acuerdas? Reconoces que tu actuación, a pasar del carácter amistoso agrícola, con que te presentabas, rozaba con la política, y además—si mal no recuerdo—te hacía saber que a los Sindicatos se les tenía prohibido terminantemente todo acto de rezoamiento con esa política.

En una palabra te negaba su apoyo y el de la Federación a la que siempre perteneciste, y en cuyos brazos se echa hoy su presidente para salir triunfante por Nájera-Torrecilla.

Hoy, en el manifiesto en cuestión dice «LEVAR A LAS CORTES MANDATARIOS DE LABRADORES, ¿ES ACTUACION POLITICA? SI Y MIL VECES SI» le dije el señor Díez del Corral en la carta, que tu puedes que quieras olvidar, pero que yo bien recuerdo.

Y añadí, en estas o parecidas palabras «EL MAL QUE TRAERIA A LA TRANQUILIDAD DE LOS SINDICATOS, PRIVA A ESTOS DE METERSE EN QUESTIENES ELECTORALES».

A mí, que no soy político, y a pesar de mi disgusto de eptones, ca-

si me convenció. Puede que estas cosas sean la muerte de los Sindicatos, me dijo. Y así sigo creyendo.

El señor Díez del Corral por el contrario ha cambiado de modo de pensar; por hombre listo lo tengo yo... de sabios es cambiar de opinión. Y después de esto; que los electores de Nájera-Torrecilla, se las compaginan con él.

Y tú querido Pepe, que tienes tantos y tan incondicionales amigos de ese Distrito, y que tanto aprecias la vida de esos dignos y convenientes Sindicatos, haz por que el señor Díez del Corral no reciba con su actuación a la dichosa política.

Don Agustín Reboiro.—No soy su amigo ni lo soy. Me presentó a su hermano, que es un hombre listo, que con el valor y el entusiasmo que os dan vuestras conciencias va a votar al hombre que se ha de elegir. Y el que se vota es el que se vota.

Se extiende en consideraciones para decir que hay que combatir la política caciquil.

Vosotros, con vuestras manos callosas por el trabajo, estar alerta en esta lucha que se aproxima, con el fin de dar la batalla.

Don Francisco Sáenz de Tejada y Olaza, al presentarse y dar la gracias a los concurrentes por su asistencia, dice que él es católico, presentante en Cortes, le felicitó y

LARIOJA

Colaboración de LA RIOJA

Hay que refrescarse

El humorismo de la ferida

El problema de aligerarse de ropa, que cada año se ha presentado pavesos a los que empiezan a notar la suave humedad del sudor.

Tiene las simpatías de los vecinos y numerosas amistades. Al felicitarle todos, lo hacen también en estas líneas, con el deseo vehemente de que viva largos años en la sencilla y gratuita compañía de su estirpe.

Non bramemos.—El Comité o Sindicato de Fabricantes de harinas de la provincia ha nombrado también su delegado en esta ciudad a don Aquilino Arenas, acreditado especialmente en fiestas y patatas.

Abanicos lo mas nuevo de la temporada
HIJAS DE POSADAS Portales 104 y 100

Después de terminar con brillantez la carrera de Medicina, llegó ayer de Zaragoza nuestro joven y simpático amigo el hijo del reputado abogado don Antonio Gutiérrez Bárrenas.

Cordialmente felicitamos al nuevo médico, al que deseamos muchos éxitos en su carrera, enhorabuena que hacer las extensiva a su familia.

Para toreros, Sevilla; para mozas, Aragón; para chorizos y jamones, Ultramarinos de ANTON.

Calle de San Blas, núm. 11.

Doctor LOYOLA
PARTOS. — MATERIZ. — NIÑOS

B. Elcarter Médico especialista en partos de las Clínicas de Barcelona.

Mercado, 138, 3.^o, Izquierda.

Solo se consigue ver los más limpios de callos y callosidad con Calificada IDEAL. Cartera 075. Farmacias y Droguerías.

VITICULTORES! Ved anuncio cuarta plana de CUPRIL.

PASTA DENTÍFRICA «HIGEA»

No tiene ácidos perjudiciales.

Ayer subió al Cielo el niño José María Delgado, de diez meses, hijo del joven mecánico de esta Fábrica de Tabacos nuestro amigo don Florentino Delgado, a quien acompañamos en su pena.

AZULEJOS, baldosas y fregaderas JULIO REDON

Marqués de Vallejo, número 17

Llegó de Madrid para reunirse con su distinguida familia, nuestro amigo y pasmo, el ingeniero inspector de Montes don Torcuato Erié, quien nos encarga demos las gracias a sus amistades y a la Colonia rojena de la Corte por las pruebas de afecto recibidas de ellas con la triste noticia del fallecimiento de su hijo don Guillermo (q. e. p. d.)

JEREGENADOR ROSTAMU

Producto maravilloso para tenores gordos y fuertes todos los animales de trabajo. De venta, en la Feria LA INGLESA.

Quiere usted comer buenos chorizos de lomo puro? Pruebe los de don Aguirre, de Nájera, que da mil razones al que demuestra que lleva media de otra carne. Se manda desde un kilo. Para encargos, comercio de don Tomás Martínez, Logroño.

PASTA DENTÍFRICA «HIGEA» La que más se vende

CORRIDAS DE TOROS

Madrid, 25.—10 n.

EN MADRID

Los toros de Sotomayor, mansos, fueron fogados.

Poco Madrid lanza bien al primero.

Racine inteligente, superior. Mata de una estocada sin punilla.

En el cuarto bicho, que es foguero, Madrid muleta valiente y probar una estocada hasta la cinta.

Celtis, en el segundo, hace una faena despejada: da una buena estocada.

Toros al quinto por voronas; los tueros medianamente y suelta dos pinchos y media estocada buena.

Salero, en el tercero, valiente y superior con la muleta, y el estocado.

Al sexto le prende dos buenas pañas de banderillas.

Muleta, lucido y al dar un pase natural, Salero es cogido, resultando herido.

Hacía la faena con un pincho y media estocada superior.

EN TETUAN

Morenito, superior; cortó dos orejas. Carlos Gómez, bien.

Hornerito, regular.

EN CARABANCHEL

Cogida de un «capitalista». — Cada viernes. — Se suspende la corrida. Los Pallos designados.

Frag., valiente; Pastor, regular.

Al salir el sexto toro, se lanza a topar el muleta, al que empieza a toparse un capitalista, al que empieza a topar el muleta, produciéndole una herida en el vientre.

Ese toro no toma más que una va-va, dejándose un gran escándalo.

Es retirado al corral cuando el público habla bajado al ruedo.

La Benemérita intervino para des-estafar, y hubo sustos y carreras.

Fue suspendida la corrida.

EN CÓRDOBA

Los toros de Gamero Qiviro, cum-pleos.

Monarca toca al primero por vorona; lo traece con valencia y dos pinchos, media estocada regular y otra igual.

En el cuarto bicho está mediano.

En la familia.

Logroño.

PAREJA DE BUEYES. Se ven- de de 6 años, a toda prueba. Infor-mes. Ponciano Herrera, Llerdo.

HUESILLO DE OLIVA. — Se ven-de en grandes y pequeñas par-tidas. Basada don Pedro Ibáñez, calle económica, Petrusio Palacios, en la de Norte, 12, entresuelo, derecha.

San Blas, 6, 2.^o

Logroño.

Logroño.</

Cuando el dinero no tiene norma fija para orientarse, sucede que la mayor parte de los valores cotizables en el mercado oscilan dentro de un ambiente irregular, motivado por la indecisión del negocio. La sensación que se dejaba sentir en la semana anterior se ha traducido por fin en general, especialmente en los valores del Estado y bancario.

A fin de semana ha quedado el mercado con mucha abundancia de papel y escaso dinero, ante la perspectiva del nuevo empréstito de consolidación, que, según noticias que dan los periódicos financieros, se verificará en el mes de junio, antes de abrirse las Cortes, que, como es sabido, están convocadas para el día 24, pues todo dependerá para concretar la fecha de que el ministro de Hacienda, señor La Cierva, decidirá verificarlo en cuanto pasen las elecciones y proclamación de diputados.

El empréstito será de 1.500 millones, y, según se acentúa, la impresión más generalizada es que se verificara en Deuda perpetua al 4 por 100; y en lo que parece se encuentra dificultad es en fijar con acierto el tipo, que es lo que inspira más curiosidad a la gente, aunque está en la conciencia de todos que será inferior a 75 por 100.

CAMBIOS DE LUNES A SÁBADO

Deudas del Estado

4/0 interior grande, de 78'50 a 77'25.

4/0 id. pequeño, de 81'60 a 81'15.

4/0 exterior, de 90'40 a 89'40 y de 91'75 a 90.

4/0 amortizable, de 92 a 91'60 y de 92 a 90.

5/0 id. viejo, de 97'60 a 97'75 y de 98 a 97'75.

5/0 id. nuevo, de 98'40 a 96'20 y de 97'30 a 95'60.

Tesoros

4 0/0 de 101'40 a 101'35.

4'75 0/0, de 102'50 a 102'65.

Valores industriales

Banco de España, de 506 a 503.

Hispánico Americano, de 370 a 355.

Ejoptocionario, de 278 a 276.

Español de Crédito, de 196 a 177.

Rio de la Plata, de 344 a 344.

Tabacos, de 311 a 316.

Explosivos, de 312 a 315.

Hornos de Vizcaya, de 200 a 195.

Felgueras, de 149'50 a 135.

Nortes, de 334 a 337.

M. Z. A., de 356 a 355.

Azucareras preferentes, de 94'50 a 94'50.

Id. ordinarias, de 42'75 a 42'75.

Cheque internacional

Francos, de 77'10 a 77'90.

Liras, de 23'08 a 23'26.

Francos suizos, de 99'50 a 99.

Liras, de 63'40 a 62.

Dólares, de 4'95 a 4'98.

Nuevo Banco de León

El nuevo Banco Industrial Agrario que se ha constituido en Madrid con capital autorizado de 25 millones, prosigue sus trabajos para instalar en Logroño una Seccional, habiendo solicitado algunos el cargo de director.

Dicha entidad da un paso más adelante que los Sindicatos Agrícolas constituidos, pues su labor será comprar terrenos incultos, abonos y aperos de labranza para cederlos a los buenos obreros, a pagar a largo plazo, y de esta manera intensificar la producción en España y hacer más propietarios. También entra en sus Estatutos favorecer a la industria y comercio, igual que a la clase agraria. Ya es hora que España llegue a obrar como Francia, Inglaterra, Dinamarca y Estados Unidos.

Bolsa de Bilbao

Las sesiones que celebra este mercado bursátil son un verdadero espectáculo, al que asiste numeroso público, sugestionado por las atracciones que le ofrece la contratación. Porque emociona y da vértigo ver el cuadro de publicaciones,

pues se notan alzas de 200 pesetas y bajas de poca importancia de un día a otro, sin más fundamento que un rumor o un secreto. Como hechos que merezcan consignación, apuntaremos el paso de las Sotas de 3.650 a fin del corriente a 3.925 pesetas, y cerrando a 3.820 pesetas, perdiendo 100 pesetas más en la sesión del día siguiente.

En las Felgueras siguen las considerables oscilaciones, sin que las señales adhesión a su profundo dolor, ofreciéndonos a la vez por si en algo se les puede ser útil. —H.

RIOJA su azafranado hacia este pueblo, por el vivo interés que sentía por la salud de su querido difunto y que les despidieron de todos los amigos, ya que las tristes circunstancias en que tuvieron que marchar de ésta les impidió hacerlo personalmente, como hubiera sido su mayor deseo.

Queda complacida tan estimada familia, a la que renovamos nuestra adhesión a su profundo dolor, ofreciéndonos a la vez por si en algo se les puede ser útil. —H.

A raíz de una tormenta.

ARRUBAL, 25.—Como los daños ocasionados por el pedrisco del pasado día 14, still de mucha más importancia que en un principio se creyó, pues pasará seguramente de un 75 por 100 lo que en poco de seis días lleva la mala nube, los vecinos de este pueblo, edificios todos del excentísimo sañer duque del Infante, propietario de estas tierras, se han dirigido en atenta carta a dicha señora para ver si, mediante una cesión y en proporción de lo que cada uno tuviese sombrado, son condonados en todo o parte de las rentas que en el próximo agosto tienen que ingresar; pues de no ser así, la mayoría de ellos se verán en la necesidad de emigrar, por cuenta que, con lo que ganan, no podrían ni siquiera atender al sustento de sus numerosas familias.

Ilustramos la situación de los de Arrubal.

Observatorio meteorológico del Instituto General y Técnico de Madrid

Observaciones de las 5 de la tarde de ayer, a las 5 de la tarde de ayer

Presión en mm. 732,6

(4 t.) 50,5

Viento Dirección N O

Racorrido en km. 8

Máxima al sol. 3'0

Temperatura Id. a la sombra 17,4

Umidad: max. 83

Cielo despejado.

PARA HACER ALCOHOL

En Alfar (Ricla), venden los herederos de don Antonio García dos calderas seminuevas para cocer mil kilos brisa cada cocida, en cada una; una máquina de quemar vino, quemando 500 cántaras diarias, alcohol de 92 grados; un depósito de 9.000 litros para alcohol, y demás enseres. Para tratar, con Agapito Palacios, en Allaro.

A los albarqueros

Espera recibir en la primera quincena de junio 42.000 kilos de cubiertas de automóvil, de goma, lanas, que cederá en puerto español a 40 céntimos kilo. Dirigirse a Eduardo Afán, Travesía de Uribarri, 2 (Chatarería), BILBAO.

GANADEROS

Se venden sacas usadas, para laza. Julián García, Eibar y Mina, 41. ZARAGOZA.

RIOJA BAJA

AUTOL, 25.—

El tiempo tan a propósito para la estación en que nos encontramos, constituye particularmente al crecimiento y desarrollo de los cultivos agrícolas, que presentan hoy muy respetable, haciendo así concebir fundadas esperanzas de bienestar.

En muchos sembrados ya no se puede entrar a escardar, aunque tiene mucha hierba, por el punto que se les causa, y las espigas están lozanas y estiradas.

Un comerciante en frutas ha recorrido esta hermosa huerta, viendo los perales y haciendo ya varias compras para cuando lleguen a su sazón, cosa que se hemos visto hoy por estas fechas, es que apenas se distinguen las frutas dichas, y esto dice algo de lo que se aprecian y buscarán en su tiempo.

Los vinos son muy solicitados, y han tenido un alza considerable de pocos días acá, pagándose ya a seis pesetas la cántara, y como quien dice a granel. No obstante estos bonitos precios, algunos cosecheros aun se resisten a ceder sus prescindidos caldos, en espera de nuevas altas que estiman sobrevenidas.

Ha comenzado el movimiento electoral y raro es el día que no es visitado el pueblo por uno u otro candidato para recibir las impresiones que les suministran sus amigos; y aunque hasta ahora hay paz pre-sagiamos que no concluirá la lucha con esta agradable palabra, dado el encanto y las imposiciones que se observan y vierten. Deseáramos que lo que se impone sea el buen sentido para que no se altere la buena armonía que siempre ha existido entre los pueblos.

—La familia del finado don Fernando de Torre, cuyos restos fueron trasladados a Navarrete, entre cuya acompañamiento figurábamos, nos rogó hicieran público en LA

Y se convencerá de que es el mejor y el más económico para el lavado de la ropa.

Fabricantes, Amézola y Compañía. - Bilbao

LABRADORES!

Asegurad vuestras cosechas contra incendios y pedriscos

Delegado general para incendios en las provincias de Logroño, Álava y Navarra y especial contra el pedrisco, para los términos municipales de Logroño, Alberite, Cenicero, Lardero, Nalda, Villamediana y Laguardia.

D. JUAN REDRUELO—HOTEL PARIS—LOGROÑO

Para ésta y para otra importante Sociedad de ahorro y previsión han falta buenas representantes.

—H.

Mosaicos hidráulicos

Cementos

Azulejos

Lavabos

VIUDA E HIJOS DE FRANCISCO BERGASA

Sanatorio

Quirúrgico

del

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr. Madrazo

SANTANDER

Maestro de Cirugía

de

Dr.